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Sadekauden jatkuessa yhtäkkiset 

sadekuurot rymistävät päälle yllättäen 

matkustajan. Autot hidastavat tahtia, 

laittavat mahdollisesti hätävilkut päälle ja 

jotkut pysähtyvät. Vesi nousee yli äyräiden 

ja ojat tulvivat tielle. Sen mukana liikkuu 

kaikenlaista roskaa, jonka seassa voi olla 

myös nauloja. Aina tien ääriviivoja ei erota 

ja siksi autot siirtyvätkin aina vain 

keskemmälle köröttämään sateen 

piiskatessa moottoripyöräkuskeja 

likomäriksi. 

Yhtenä päivänä oli varsin aurinkoista ja 

pohdimme, mitkä lähistön hiekkateistä 

olisivat kuivuneet mutavellistä ja 

vesilätäköistä. Ajattelimme kiertää yhden 

tien, jota yleensä halkoo leveä syvä 

vesilätäkkö. Autoa, kun tarvitsee 

muutenkin pestä vähän väliä. Siinä sitä 

mentiin ja yhtäkkiä tie muuttui. Oli 

sortumia ja syöpymiä siellä täällä. Yhtäkkiä 

edessä ei ollut vain perunapeltotie vaan yli 

puolen metrin korkeuseroilla varustettu 

suurien kuoppien ja möykkyjen täyttämä 

maasto, josta aikaisemmin niin tasainen tie 

oli kadonnut tykkänään. Rukoilimme ja 

kiitimme Taivaan Isää maavarasta ja 

jousista, jotka teidän alttiutenne ja 

rukouksenne olivat autoomme tuoneet. 

Nuorempi vahtimme Jide käy autokoulua. Nelisen viikkoa hän 

on käynyt tunneilla ja harjoitellut ajoa nyt myös maantiellä. 

Yhtenä päivänä Jide osoitti meille matalan palmun 

pihallamme. Siellä oli linnunpesä. Varovasti kurkistaen saattoi 

nähdä, miten pesästä kurkisti pieni sininen Cordon Bleu -lintu. 

Myös harmaapää kuningaskalastajia on alkanut näkyä 

pihassamme. Danielin huoneen ikkunaan koputtaa 

säännöllisesti aamuisin hieman kello seitsemän jälkeen 

Brown-breasted Barbet eli kekäleseppä. 



Huhtikuun loppupuolella 

kävimme lähettien kesken 

etiopialaisessa ravintolassa. 

Mukana olivat Nygrenit, Tialat ja 

Niemelät. Samalla kun joimme 

Matin synttärikahveja, iloitsimme 

Ruut Nygrenin 40-vuotisesta 

lähetystyöstä Tansaniassa. 

Kiitos teille rukouksista 

muslimityön koulutusten 

puolesta. Kouluttamamme 

yhteyshenkilön johtama koulutus 

somalialueella onnistui mainiosti. 

Turvallisuussyistä emme laita 

tästä valokuvaa. Oli ilo nähdä, 

miten Jumala johdattaa ihmisiä 

yhä uusiin pioneerityön 

haasteisiin. Muistetaan Matin 

entistä opiskelijaa ja 

seurakuntien istuttajaa. 

Danielilla ovat jatkuneet Cambridge’n opetussuunnitelman 

mukaiset IGCSE-kokeet. Niitä on vielä kesäkuun alulle saakka. 

Yhtenä perjantaina Daniel tuli kokeiden jälkeen kotiin. Hän oli 

kadottanut värin kasvoilta ja oli vitivalkoinen. Äkillisesti kuume oli 

kohonnut yli 39. Matti ja Tialan Jouni lähtivät viemään Danielia 

kaupungin ruuhkan läpi klinikalle lääkäriin. Lääkärissä kuume oli jo 

39,7. Onneksi verikokeet osoittivat, ettei Danielilla ollut malariaa 

eikä denguekuumetta. Saimme kuumetta alentavaa kipulääkettä, 

mutta suurin lääke olivat teidän rukouksenne ja Jumalan apu. Yötä 

päivää siinä tuli rukoiltua. Yhtenä yönä tigriläinen pastori soitti 

Matille ja alkoi rukoilla amharaksi Danielin puolesta. 

Sitten olikin vuorossa Dar es Salaamin 

alueen seurakuntien virallinen 

vuosikokous. Oli toimintakertomusta, 

tilintarkastuslausumat, tulevan vuoden 

budjetit ja toimintasuunnitelmat. Samalla 

oli mahdollisuus nähdä tuttuja 

työntekijöitä eri puolilta Dar es Salaamin 

Jimboa. Yksi seurakunta-aktiivi muisti 

Matin muslimityön opetusseminaarista. 

Hän esitteli, kuinka seurakunta viljeli 

banaaneja ja maissia tontilla. Olipa heillä 



myös oma lampi, jossa kasvatettiin kaloja. Keltaiset 

kutojalinnut lauloivat ja pyrähtelivät lammen 

kaislikossa pesiään rakentaen. Myös kirkkaan 

punaisella väriloistolla varustettu Etelänpiispalintu 

pyrähteli pensaikossa. 

Palattuaan kotiin, alkoi Matillakin kuume nousta. 

Airilla oli sitten kaksi petipotilasta hoidettavana. 

Äitienpäivä sujui siis erilaisissa merkeissä. Onneksi 

hän on toimen nainen ja erinomainen kuski. Yhtenä 

päivänä oli vuorossa uunikanan valmistus. 

Ensimmäinen yllätys oli, että toisen kanan sisälmykset 

olivat paikallaan. Ne hoituivat. Sitten alkoi 

maustaminen. Mutta miten curryssa on mustia 

pilkkuja kanan päällä? Koppakuoriasia! Ja ei kun 

kanoja pesemään ja sitten uudet mausteet käyttöön. 

Juuri, kun kanat ovat valmiit uuniin laitettaviksi – 

sähköt katkeavat! Vanhempi vahtimme Sadiki rientää 

generaattorin luo – sen dieselpolttoaine on lopussa! 

Vahdille annetaan rahaa ja hän lähtee kanisterin 

kanssa hakemaan polttoainetta. Samalla uunikanan 

resepti muuttuu patakanaksi. Kaasuhellan liekin 

päällä kanat valmistuvat kattilassa. Herkullista tuli. 

Myöhemmin generaattori saadaan päälle. Naapureilla on sähköä, meillä ei. Missä vika? Sähköyhtiö soittaa 

lopulta takaisin Sadikille. Hän näppäilee koodeja etälukulaitteeseen – ja sähköt tulevat takaisin.  

Kiitos kaikille rukouksista. Daniel on toipunut taudista ja 

Matillakin on jo toinen kuumeeton päivä menossa. Matin 

huimaus tosin jatkuu. Hän on samalla tutkinut ja lukenut kirjoja 

FPCT-helluntailiikkeen uuden lähetyslinjan kurssioppaiden 

kirjoittamista varten. Tulevilla viikoilla on muslimityön 

palavereja. 

Airi on ahertanut swahilin kielioppia tutkien ja kotia hoitaen. 

Juomaveden tilaaminen swahiliksi on tähän mennessä tehty 

vartijoiden tai kerran 

viikossa käyvän 

kotiapulaisemme Saaran 

avustuksella. Yhtenä 

päivänä pohdimme 

onnistuisiko juomaveden 

tilaus meiltä itseltä swahiliksi. Kaikki pitäisi selvittää rivakasti 

puhelimessa. Yksi painallus ja puhelin yhdistyi juomavesipalveluun – 

joka ei puhunut sanaakaan englantia. ”Tahtoisin ostaa … juomavettä 

kymmenen [isoa] pulloa.” ”Selvä. Minne?” Siinä hetkessä ennätettiin 

vain sanoa lähimmän tunnetun tien nimi ja tansanialainen mies 

toisessa päässä totesi ”Olen lähistöllä…” Muutaman minuutin 

perästä kuorma-auto jo peruutti pihaan! Eihän se niin hankalaa 

ollutkaan.  



Kiitos myös, kun olette muistaneet Aaronia rukouksin. Hän piti 

raamattukoulun kevätjuhlassa puheen. Edellisellä kerralla Aaron 

oli ollut Iso Kirja-opiston kevätjuhlassa noin kuukauden ikäisenä. 

Aaron aloitti kesätyöt IK-opistolla Keuruulla. Kesäkuussa olemme 

koko perheenä Juhannuskonferenssissa. Nähdään siellä, jos 

Herramme suo! 

Työhömme on mahdollisuus lahjoittaa Vaasan 

helluntaiseurakunnan kautta käyttämällä tilinumeroa FI 21 4108 

0013 1747 38 ja kirjoittamalla viestin: Niemelät. Muut 

säännölliset lahjoitukset seurakunnilta ja yhdistyksiltä Fidan 

antamien tietojen mukaisesti. Kiitos kaikille rukoilijoille ja 

lahjoittajille! Työ Herrassa on yhteinen. 

”Rauhassa minä käyn levolle ja nukun, sillä sinä, HERRA, sinä yksin 

annat minun asua turvassa.” (Psalmi 4:9) 

”Kiittäkööt kansat sinua, Jumala, kiittäkööt sinua kaikki kansat.” 

(Psalmi 67:6) 

 

Kiitosaiheita: 

● Daniel tuli terveeksi kuumetaudista 

● Danielin kokeet ovat menneet hyvin 

● Matilla ei ole enää kuumetta 

● Somalialueen koulutukset menivät hyvin 

● Herra on varjellut liikenteessä 

● Urdunkielinen työtoveri 

Rukousaiheita: 

● Danielin IGCSE-kokeet ja uskovia 

kavereita 

● Swahilin opiskelu 

● Seurakuntien tonttiasiat 

● Uuden lähetyskoulutuslinjan 

rakentaminen 

● Opetuslapset 

● Kurssikirjan painokulut 

● Muslimityön palaverit ja koulutus 

● Pyhän Hengen vaikutusta, johdatusta ja 

varjelusta työtovereillemme haastavissa 

ympäristöissä 
 

Lähettinne,  
 

Matti, Airi ja Daniel Niemelä 

matti.niemela@fida.fi      

 airi.niemela@fida.fi    

 

+358409104343 Matin WhatsApp  

+358451955009 Airin WhatsApp  



Tilitieto lahjoituksia varten:  

Saaja: VAASAN HELLUNTAISEURAKUNTA 

FI 21 4108 0013 1747 38 

Viesti: Niemelät 
 

Kesän ohjelmasta: 

To 11.6. matka 

Suomeen  

Su 14.6. Joensuu 

18.–21.6. 

Juhannuskonferenssi 

22.6.–19.7. kesäloma 

To 23.7. Mäntsälä 

Su 26.7. Merikarvia 

Ke 29.7. Juuka 

Su 2.8. Kälviä 

To 6.8. Haapamäki 

Su 9.8. Vaasa 

Ke 18.8. Mikkeli 

Su 16.8. Kuopio 

Ti 18.8. 

Lähetysseurakunta, HKI 

 

Kuvat: 1) Mbwenin seurakunnan kalalampi 2) Cordon Bleu -linnun pesä 3) Nygrenit, Tialat ja Niemelät     

4) Daniel lääkärissä 5) Dar es Salaamin FPCT-seurakuntien vuosikokous 6) Hyvää äitienpäivää Airi!              

7) Brown-breasted Barbet eli kekäleseppä koputtamassa Danielin ikkunaan 8) harmaapäinen 

kuningaskalastaja 9) Aaron opiskelee (silmälasit rekvisiittana) 10) Airi ja Daniel etiopialaisella 

jebenabunna-kahvilla 11) Matti alueen seurakuntien vuosikokouksessa 

 


